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Η εορτή των Θεοφανείων στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την ημέρα που η Εκκλησία γιορτάζει τα Θεοφάνεια, στις 18 
Ιανουαρίου 2026, με το παλαιό εορτολόγιο, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία 
στην εκκλησία του Αγίου Προφήτη Ηλία στο Μίριεβο του 
Βελιγραδίου.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Λίπλιανης κ. Δοσίθεος και Ιενοπόλεως κ. Νίκων, πλαισιούμενοι από 
πλήθος κλήρου και λαού.

Μετά την ανάγνωση της ευαγγελικής περικοπής, Μακαριώτατος Πατριάρχης 
υπενθύμισε το μεγαλείο και τη σημασία της εορτής των Θεοφανείων, τονίζοντας 
ότι ο Θεός μας είναι ένας, αλλά είναι και μια κοινότητα τριών Προσώπων:
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“Εν Κυρίω είναι η αρχή και το τέλος. Γι’ αυτό η σημερινή περικοπή, την οποία 
ακούσαμε στη Λειτουργία, μας λέει την αρχή του Ευαγγελίου του Κυρίου Ιησού 
Χριστού, και στην πραγματικότητα είναι μια εισαγωγή στη μαρτυρία του Αγίου 
Ιωάννη του Βαπτιστή, που ήρθε για να προετοιμάσει την οδό και το μονοπάτι για 
εμάς τους ανθρώπους, για να μας επισημάνει ότι ο Κύριος Ιησούς Χριστός είναι το 
περιεχόμενο του Ευαγγελίου, ότι είναι το ίδιο το Ευαγγέλιο” και συμπλήρωσε ο 
Μακαριώτατος ότι ο Κύριος, “έρχεται για να γνωρίσουμε σε Αυτόν την αλήθεια για 
τον Θεό ως Έναν και Τριάδα, αλλά και την αλήθεια ότι ο άνθρωπος είναι εικόνα 
του Θεού, ότι ο άνθρωπος είναι αυθεντικός, πλήρης, υγιής και ολόκληρος μόνο 
όταν συνειδητοποιεί τον στόχο της ύπαρξής του – όταν βρίσκεται σε άρρηκτη 
κοινωνία με τον Θεό”.





Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος ανέφερε επίσης: “Γι’ αυτό η ζωή μας των 
Χριστιανών δεν μπορεί να οργανωθεί σύμφωνα με κανόνες που είναι έξω από εμάς, 
σύμφωνα με ιδεολογικές παραμέτρους, αλλά η ζωή μας των Χριστιανών πρέπει να 
είναι μια ζωή εν Χριστώ, ώστε η ζωή του Χριστού να μπορεί να απεικονίζεται στη 
ζωή μας. Και ως εκ τούτου οι εντολές, ως λόγος του Χριστού, δεν είναι ούτε 
διαταγές, ούτε κάτι που μας δεσμεύει και μας αλυσοδέσει επιβαλλόμενο σε εμάς 
ως κάτι ξένο προς εμάς και έξω από εμάς, αλλά μάλλον είναι μια νέα ζωή, μια ζωή 
που συνεπάγεται αυτό που ζητά ο Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής, δηλαδή 
μεταμόρφωση, αλλαγή νοοτροπίας και ανάπτυξη από αρετή σε αρετή. Είναι μια 
ζωή που συνεπάγεται ότι κάθε μέρα είναι καλύτερη από χθες και κάθε αύριο είναι 
καλύτερο από σήμερα“.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε ο Μέγας Αγιασμός των υδάτων.
























